

Na temelju članka 31. stavka 2. Zakona o Vladi Republike Hrvatske ("Narodne novine" broj: 150/11), Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj _____ donijela

ODLUKU

o osobnim iskaznicama izdanim prije 1. siječnja 2003. godine

I.

Važeće osobne iskaznice izdane na temelju odredaba Zakona o osobnoj iskaznici ("Narodne novine" broj: 53/91, 9/92, 26/93 i 29/94) odnosno izdane prije 1. siječnja 2003. godine, od dana pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji, ne mogu se koristiti kao putne isprave za prelazak državne granice.

II.

Osobe koje nakon pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji namjeravaju s osobnom iskaznicom prelaziti državne granice država koje to dozvoljavaju, a posjeduju važeću osobnu iskaznicu izdanu prije 1. siječnja 2003. godine, dužne su ishoditi novu osobnu iskaznicu izdanu na temelju odredaba važećeg zakona koji uređuje izgled, sadržaj i postupak izdavanja osobnih iskaznica.

III.

Ova Odluka stupa na snagu danom objave u "Narodnim novinama".

Klasa:
Ur.broj:

Zagreb,

P R E D S J E D N I K

Zoran Milanović

OBRAZLOŽENJE

Prilikom zatvaranja Poglavlja 24. Pravda, sloboda i sigurnost, u pregovorima o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji, preuzete su određene obveze u pretpristupnom razdoblju.

Vlada Republike Hrvatske je na sjednici održanoj 10. svibnja 2012. godine usvojila Akcijski plan za ispunjavanje preostalih obveza iz pregovora o pristupanju Europskoj uniji. Na temelju usvojenog Akcijskog plana pozvana su sva tijela državne uprave, uključena u njegovu provedbu, da što žurnije izvrše razradu usvojenih mjera iz svoje nadležnosti.

Među mjerama koje treba provesti je i mjera kojom se zahtijeva usvajanje Odluke Vlade Republike Hrvatske prema kojoj se osobne iskaznice izdane prije 1. siječnja 2003. godine više neće moći koristiti za prelazak državne granice.

Naime, Europska komisija smatra da zaštitni elementi navedenih osobnih iskaznica nisu u skladu s važećim međunarodnim standardima zaštite te su one stoga podložne krivotvorenju i nisu podesne kao isprave za prelazak državne granice.

Prema odredbama važećeg Zakona o osobnoj iskaznici ("Narodne novine" broj: 11/2002, 122/2002 i 31/2006), osobna iskaznica može služiti i kao putna isprava ukoliko je to određeno međunarodnim ugovorom.

Prema bilateralnim ugovorima sklopljenim s Talijanskom Republikom, Republikom Slovenijom, Republikom Mađarskom i Bosnom i Hercegovinom, hrvatski državljani s osobnom iskaznicom mogu ulaziti u navedene zemlje.

Rok važenja osobnih iskaznica koje su hrvatskim državljanima izdane zaključno s 31. prosincem 2002. godine, s rokom važenja 10 godina, isteći će do kraja 2012. godine. U uporabi će ostati manji broj osobnih iskaznica koje su do kraja 2002. godine izdane bez roka važenja osobama koje su tada navršile 65 godina života.

Akcijskim planom za ispunjavanje preostalih obveza iz pregovora o pristupanju Europskoj uniji, nositeljem naprijed navedene mjere određena je Vlada Republike Hrvatske na prijedlog Ministarstva unutarnjih poslova. Slijedom navedenoga Ministarstvo unutarnjih poslova je izradilo predmetnu Odluku čije se usvajanje predlaže Vladi Republike Hrvatske.

Sukladno predloženoj Odluci, hrvatski državljani koji će nakon pristupanja Republike Hrvatske Europskoj uniji htjeti i dalje uz predočenje osobne iskaznice ulaziti na teritorij zemlja koje to dozvoljavaju, odnosno koji radi viših troškova izdavanja neće htjeti ishoditi putovnicu, morat će svoju važeću osobnu iskaznicu izdanu prije 1. siječnja 2003. godine zamijeniti novom.